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Óvjuk zöldterületeinket! 

Budapesten már négy-ötszázezerre tehetô az

allergiás, illetve asztmás megbetegedésben

szenvedôk száma. A levegôszennyezettség egy

szmogos napon megközelíti a Bükk-hegység-

ben jellemzô, ideálisnak tartott szintnél 20-

30 százalékkal nagyobb mértéket. A koráb-

ban túlsúlyban lévô kén-dioxid helyét azon-

ban a nitrogén-oxid, a por és a talaj menti

ózon foglalta el. A hatalmas gépkocsiforga-

lom vezetett oda, hogy egy budapesti lakos

manapság három évvel alacsonyabb várható

élettartammal rendelkezik, mint egy azonos

korú, de tiszta levegôjû városban lakó ember.

A levegô szennyezettsége nem csak az embe-

rek, hanem a növények egészségét is veszé-

lyezteti. Márpedig, ha a növényzet pusztul, a

levegô minôsége rohamosan rosszabbodik, a

lakók életminôsége, egészsége tovább romlik.

A fôváros igen szegény zöldterületekben, ezért

azok védelme kiemelkedôen fontos közösségi

érdek. Ez nem egyszerûen azt jelenti, hogy

szándékosan ne törjék ki vagy le a fákat,

növényeket, hanem azt is, hogy kizárólag az

ilyen funkciót betöltô zöldterületet használják

játék, sport céljára. A felszabadult labdázás,

focizás során nem feledkezhetünk meg arról,

hogy a közparkok ilyen célra kijelölt terüle-

tén játszhatunk. A növényzet megóvásának

fontos módja a gépjármûforgalom csökken-

tése, a város összefüggô zöldterületeirôl való

kitiltása. A tiltás azonban gyakran vajmi

kevés, hiszen nap mint nap láthatjuk példá-

ul a Városligetben, hogy sokan a jármûvek-

kel füvön, vagy fák között parkolnak, ese-

tenként ott közlekednek. A zöldfelület meg-

óvása akkor eredményes, ha a gépjármûforga-

lom tudatos visszaszorítása mellett a parko-

kat használók is gondot fordítanak annak

megóvására. Az itt eldobált szemét nem csak

ronda látvány, de a fûben megbúvó üvegcse-

rép, söröskupak veszélyes is. A növények

megismerése is közelebb visz azok védelmé-

hez. A fa csak egy fa, de ismerjük meg a tu-

lajdonságait, a történetét, és máris másképp

tekintünk rá. A zöldfelület védelmének végsô

eszköze a szabályokat megsértôk büntetése.

A közterület-felügyelô a szabálysértôvel szem-

ben akár 10.000 forint helyszíni bírságot is

kiszabhat, vagy közvetlen feljelentést tehet, 

illetve egyes esetekben kerékbilincset is elhe-

lyezhet a gépkocsin. Amennyiben észrevétele

vagy kérdése van a témával kapcsolatban,

kérjük, hívja a felügyelet ingyenesen hívható

06-80-220-220 vagy 06-80-330-330-as

zöldszámait.

Fôvárosi Közterület-felügyelet

Bûnmegelôzési Osztálya

A rendszerváltás elôtt, ha egyetlen jel-
zôtábla, vagy határôr sem jelezte volna,
hogy Ausztriánál kiléptem az ország-
ból, a szemem elé táruló rend, tisztaság
és a pompázó növények rögtön elárul-
ták, hogy a „sógoroknál” járok. Irigy-
kedve szemléltem útjaim során az elô-
zôhöz hasonló igényes környezetet az
óceánon túl is.

Az elmúlt tizennyolc év alatt az óvodák,
iskolák pedagógusainak, lelkes társadalmi
és civil szervezeteknek sikerült hazánkban
olyan környezettudatos szemléletet ültetni
az emberek tudatába, amelynek a gyümöl-
cse most érik. Nem véletlen, hogy az ok-
tóber 19-én, Gyulán megrendezett „2007.
évi Virágos Magyarországért” környezet-
szépítô versenyen Budapest Fôváros Ön-
kormányzata díját Kôbánya kapta. A zsûri
indoklásában kiemelte, hogy a szép kör-
nyezet nem csak a gazdagok kiváltsága.
Kôbánya példája mintaadó lehet a többi
ipari kerület számára is. Az elismerést
Andó Sándor, a Fôvárosi Közgyûlés kör-
nyezetgazdálkodási, agglomerációs és
sportügyeiért felelôs tanácsnoka, az elôzô
ciklus volt polgármestere adta át Verbai
Lajosnak. Kerületünk egyik régi nagyválla-
latát, a MÁV Északi Jármûjavító Kft.-t is
külön díjban részesítették, a gyártelepen
gondozott növényritkaságok szakszerû
megóvásáért. 

A „2007. évi Virágos Magyarországért

környezetszépítô versenyt” a város kate-
góriában Gyula, a falu kategóriában
Tápiógyörgye nyerte, ami azt jelenti,
hogy 2008-ban indulhatnak az „Entente
Floral Europe” rangos díjért. (Entente
azt jelenti: egyetértés alakuljon ki más
kultúrák megbecsülése iránt. Floral szim-
bolikus jelentése: gyôzedelmeskedik a
káosz felett, születésünktôl életünk utol-
só pillanatáig.) Az európai országok kö-
zötti versenyt 1975-ben rendezték meg
elôször, tizenkét ország, huszonöt tele-
pülés és ötven millió lakos részvételével.
Magyarország 1990-ben csatlakozott,
majd két év múlva, 1992-ben Eger euró-
pai díjat kapott. 

Idén a hazai megmérettetésen három-
százkilencven település, közel négyszáz la-
kóház indult és száztíz díj került kiosztás-
ra. A szakemberek elismerôen szóltak ar-
ról, hogy az embert próbáló nyári meleg-
ben csodálatosan pompáztak a hazai ne-
mesített növények. Díjakat adományozott
különbözô kategóriákban egyebek mellett
az Országgyûlés, több minisztérium és az
egyik legnagyobb, turizmussal foglalkozó
magyar cég is. Arra a kérdésre, hogy a glo-
bális felmelegedés ellenére jövôre sikerül-e
oázisokat létrehoznunk, egyelôre még a
szakemberek sem tudtak válaszolni, ám
valószínûleg rövidesen eljön az idô, ami-
kor ôsszel már nem szükséges a leandere-
ket bevinni. 

B.K.

Kôbánya sikere 
a környezetszépítô versenyen
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3-án 14.30–22.00 Kultúrák találkozása címû rendezvény a
Kôbányai Kisebbségi Önkormányzatok közös fellépése a
Törekvés Mûvelôdési Központ szervezésében. Fellépôk:
Cerbul de Aur román néptáncegyüttes, Jantra bolgár nép-
táncegyüttes, Zornica bolgár néptáncegyüttes, Kôbányai
Görög Ifjúsági Táncegyüttes.
TOVÁBBI PROGRAMOK: Örmény hagyományôrzô szak-
kör kiállítása, a Német Kisebbségi Önkormányzat
festmény és textil kiállítása, bolgár ételkülön-
legességek kóstolója. Valamint fellép a vendéglátó
Törekvés Táncegyüttes. Este a programok után zenés
táncos mulatság várja az idelátogatókat. • 30-án 18.00
Bemutatkozó Est az Irodalmi Kör rendezésében.
TÖREKVÉS SE TERMÉSZETBARÁT SZAKOSZTÁLY TÚRÁI:
3-án Leányfalu-Vöröskô – Szentendre HÉV • 6-án
Pilissztentlászló – Lajosforrás – Szentendre • 13-án
Bodajk – Galyaszurdok – Fehércsurgó • 17-én
Vértesszôlôs – Bükkvölgy – Halyagos – Kisrét – Turul –
Tatabánya • 20-án Nagykovácsi – Anna vadászház Telki
• 27-én Budaliget – Nagyszénás – Nagykovácsi

TÚRÁKRA JELENTKEZÉS: a túra elôtt 2 héttel az illetékes
természetjáró körnél a klubnapon.
TÖREKVÉS TERMÉSZETJÁRÓ KÖR: klubnap minden csü-
törtökön 16-17 óráig Kuzma Ferenc

A Törekvés Mûvelôdési Központ szolgáltatásai:
mûsorok megrendelhetôk: folklór, társas és verseny-
tánc bemutatók, könnyûzenei programok gazdag
választéka szabadtéri és színházi elôadásra. Helyi-
ségeink bérelhetôk a legkülönbözôbb programokra:
konferenciák, közgyûlések, elôadások, baráti és családi
összejövetelek, ünnepségek stb. céljaira. Várjuk táncosok
jelentkezését táncképzés, gyakorlás céljából!

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk !

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSOK: 115 éves a Törekvés 
A „Töri” néptánc 40 éve  
Törekvés SAKK történet

Megtekinthetôk: munkanapokon és vasárnap 
10.00-19.00

KÖNYVTÁRUNK:
Hétfô: 8.00 -15.00
Kedd: 13.00 -18.00
Szerda: 10.00 -17.00
Csütörtök: 13.00 -18.00
Péntek: 13.20 -19.00
Szombat: Szünnap
Vasárnap: 13.00 -15.00 (Internet)

Olvasóinknak ingyenes internet-hozzáférés!

K.&V. TÖREKVÉS M.K. Kulturális-Szabadidô Egyesület
1101 Budapest, Könyves Kálmán krt. 25. • Tel.: 263-0299 • Fax: 263-2545 • 

www.torekves.hu • e-mail: torekves@torekves.hu

KIÁLLÍTÁSOK 
November 5–24. Szmirnov Oleg festményeinek kiállítása • November 26–december 14. Fekete Mariann

selyemfestô kiállítása

Csecsemô úszás Tel.: 06-30/900-6725.
Csiri-Biri Torna 1-3 éveseknek 
Telefon: 06-30/389-5500.
Wado-Kai Karate (óvodás, iskolás, felnôtt) kedden
délután, szombaton délelôtt. 
Baba-Mama Klub csütörtök délelôtt. 
Zeneovi – 2-6 éves korig szerdán délután.
Ovi Balett 4-7 éves korig hétfôn és szerdán 
délután.
Ovis Néptánc 3-7 éves korig hétfôn délután.
Sakk Klub hétfôn délután.

Taekwon-do kezdôknek és haladóknak hétfôn és
szerdán délután.
Úszás óvodásoknak és általános iskolásoknak
Telefon: 261-5691.
Aquafitness hétfôn és pénteken este. 
Speciális Kondicionáló Torna kedd és csütörtök
délelôtt. 
Bujutsu-Kai Kenshin Ryu kedden este. 
Játékos Angol 4-10 éves korig
Fazekas-Keramikus Kör 
Kreatív drámajáték csoport indul novemberben.

PROGRAMOK 
November 16. 19.30 VODKU V GLOTKU együttes koncertje (odesszai klezmer kocsmazene) • November 30.

17.30 A MAGYAR NÉP TÁNCAI, a Válaszút Táncegyüttes ismeretterjesztô elôadása gyerekeknek • December
7. 16.00 HALÁSZ JUDIT „Szeresd a testvéred” címû koncertje • December 7. 19.30 MUSIC STATION 3.

koncert (country, country rock, line dance) • December 8. 14.00–18.00 KARÁCSONYI JÁTSZÓHÁZ 
ÉS TÁNCKALÁKA

TANFOLYAMOK
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PATAKY MÛVELÔDÉSI KÖZPONT 
1105 Budapest, Szent László tér 7–14. • tel.: 260-9959 • fax: 262-0379 • www.patakymk.hu•

pataky@patakymk.hu

TIT Budapesti Planetárium
X. kerület, Népliget • Tel.: 263-1811 • www.planetarium.hu •

titplanet@freemail.hu 

Kalandozzák be az égbolt és a bolygók világát a Budapesti Planetáriumban! A planetárium-
gép kivetíti a csillagokat, a Napot, a Holdat, az öt legfényesebb bolygót, valamint ezeknek
Földrôl látszó mozgásait. Segítségével képesek vagyunk az idôben és térben is utazni. Meg-
nézhetjük, milyennek látszott az égbolt néhány évszázaddal ezelôtt, milyen lesz az égitestek
elhelyezkedése a jövôben. Térben utazva: kirándulást tehetünk az Északi-sarkra, megfigyel-

hetjük az égitestek mozgását, mintha az Egyenlítôn állnánk. Mûsoraink minden korosztálynak új ismereteket és szórakozás nyújtanak.

CSILLAGÁSZATI MÛSORRENDÜNK: Keddenként: A Nap családja 9.30-tól, Süni és a csillagok 11.00-tôl, Az élet bolygója: a Föld
13.00-tól, A Földrôl a csillagokig 14.30-tól, Bolygóközi társasutazás 16.00-tól, Fénysugár az Andromédáról 17.30 órától.
Szerdánként: Az élet bolygója: a Föld 9.30-tól, Fénysugár az Andromédáról 11.00-tôl, A Földrôl a csillagokig 13.00-tól,
Csillagtüzek 14.30-tól, Égiekkel játszó földi lelemény 16.00-tól, Az égbolt csodái 17.30 órától. Csütörtökönként: Süni és a
csillagok 9.30-tól, A Földrôl a csillagokig 11.00-tôl, A Hubble Univerzum 13.00-tól, Az élet bolygója: a Föld 14.30-tól,
Világvége? 16.00-tól, A Hubble Univerzum17.30 órától. Péntekenként: A Földrôl a csillagokig 9.30-tól, A Nap családja
11.00-tôl, Az élet bolygója: a Föld 13.00-tól, Bolygóközi társasutazás 14.30-tól, Utazzunk a Marsra! 16.00 órától.
Szombatonként: A Nap családja 9.30-tól, Süni és a csillagok 11.00-tôl, Fénysugár az Andromédáról 13.00-tól, Leszállás a
Marsra 14.30-tól, Földönkívüliek 16.00 órától. Vasárnaponként: A Nap családja 9.30-tól és 11.00-tôl, Süni és a csillagok
13.00-tól, Világvége? 14.30-tól, Égiekkel játszó földi lelemény 16.00 órától 

KÍSÉRÔPROGRAM: A Planetárium építésének története – a kezdetektôl napjainkig (fotókiállítás a Körfolyosón)

SZÍNHÁZI ELÔADÁSOK A PLANETÁRIUMBAN: A Kisherceg története. Egyedülálló zenés színházi elôadás a csillagos égbolt alatt -
speciális égbolt és díszletvetítéssel Antoine de Saint-Exupéry mûve alapján. Az égbolt kivetítést és a speciális díszleteket a
planetárium-gép és a Planetárium technikája biztosítja. A mû zenés betétekkel, dalokkal kiegészítve minden korosztály
számára élvezetes, igazi élményt nyújt. Elôadás idôpont: november 19-én 11.30 órai kezdettel. Legendák Mátyás királyról. A
zenés darabban felelevenednek a legnagyobb királyunkról szóló mesék és mondák - A kolozsvári bíró történetén át az
Igazmondó juhászig. Rendezô: Kovács Róbert .Szereplôk: Kovács Róbert, Kassai Katalin, Blazsovszki Ákos, Bodrogi Attila,
Bordás János, Pintér Gábor, Straub Péter, Szilasi Balázs. A történetekhez kapcsolódva - ahol a darab engedi - égboltkivetítést
alkalmazunk díszletként. Idôpont: november 16. (péntek) 18.00 óra. Zengô ABC. Az élô hangszeres zenével kísért darab -
Móra Ferenc azonos címû mûve alapján - játékos módon tanítgatja a kisiskolásokat a betûk világára, így segítve az iskolai
oktatást, az olvasás-írás megszerettetését. Idôpontok: november 5. (hétfô) 10.00 óra és november 26. (hétfô) 10.00 óra.

JEGYEK RENDELHETÔK: a 06-1-263-1811es telefonszámon, kaphatók a helyszínen. Várjuk Önöket szeretettel!

5. 10.00. BABA-MAMA KLUB Várjuk a kismamákat és a
babákat az ingyenes klubba! Támogatónk az UniCredit
Bank.

5. 18.00. EGÉSZSÉGÜNK TITKAI Rákkeltô élelmiszerek
- hogyan befolyásolja a táplálkozás a tumor képzôdési
folyamatokat? Melyek a károsító és melyek a védô ha-
tású élelmiszerek, és mit tehetünk szervezetünk védel-
mében? Az elôadás elôtt vérnyomás és vércukorszint
mérés, utána reformkóstoló. Elôadó: Tóth Gábor Belé-
pôdíj: 300 Ft 

6. 10.00. A HÁROM KISMALAC a Habakuk Színház elô-
adása a Buratino II. sorozatban.

7. 14.00. A KÔSZÍVÛ EMBER FIAI Jókai Mór regényébôl
készült 2 részes színjáték a Nevesincs Színház elôadá-
sában a Suliszínház mûsorán.

8. 18.00. Ô FELSÉGE AZ URÁN - népszerû elôadássoro-
zat nem(csak) fizikusoknak. Elôadó: dr. Tóth Béla
atomfizikus. A belépés díjtalan.

8. 19.00. PÁRBAJ a Filmklub mûsorán. A belépés díjtalan.
10. 9.00. BABARUHA BÖRZE
11. 15.00. TE LÉGY AZ ÁLMOM Tihanyi Tóth Csaba és Bog-
nár Rita vidám zenés délutánja a Nyugdíjas színház Mûsorán.
12. 19.00. ISTVÁN A KIRÁLY a Szent László Gimnázium

elôadása

13. 10.00. MISI MÓKUS KALANDJAI a Csodamalom
Bábszínház elôadása Buratino I. sorozatban.

14. 19.00. ISTVÁN A KIRÁLY a Szent László Gimnázium
elôadása

15. 19.00. BATTLE ROYALE a Filmklub mûsorán. A belé-
pés díjtalan.

16. 18.00. PÉTER ÁGNES szobrászmûvész kiállítása a
Pataky Galériában. Díjtalanul megtekinthetô decem-
ber 7-ig, hétfô kivételével 10-18 óráig.

22. 18.00. AZ ATOM FURKÓSBOTTÁ VÁLIK - népsze-
rû elôadássorozat nem(csak) fizikusoknak. Elôadó: dr.
Tóth Béla atomfizikus. A belépés díjtalan.

22. 19.00. POLIÉSZTER a Filmklub mûsorán. A belépés
díjtalan.

23. 17.30. 45 ÉVES A TÖREKVÉS TÁNCEGYÜTTES
24. 15.00. VELÜNK AKAR SZÓRAKOZNI? Szilasi And-

rea és Szántó Csaba vendégei: Koós János, Kadlott
Karcsi, Ócsai Juli, Balatoni Blázsy Marika Belépôdíj:
1800, 1500, 1200 Ft

26. 18.00. A TENGEREK VILÁGA Sínai korallkertje, a
Vörös-tenger élôvilága. Elôadó: Kenéz György búvár-
fotós. A belépés díjtalan.

29. 19.00. AZ ÁRNYÉKLOVAS a Filmklub mûsorán. 
A belépés díjtalan.
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A feladvány idézet 
Márai Sándortól. 

Megfejtéseiket november 20-ig 

várjuk a következô címre: 

Kôbányai Hírek szerkesztôsége,
1105 Budapest, Elôd utca 1.

A helyes megfejtést beküldôk
között egy 5000 forint értékû
ajándékkosarat sorsolunk ki. 
A nyertes nevét decemberi
számunkban közöljük. 
Októberi számunk helyes

megfejtése: 
A dolgok nemcsak önmagukban

vannak, perspektívájuk is van.

A nyertes Bogdány György

Gratulálunk! 
A nyeremény átvételérôl kérjük tele-

fonon érdeklôdjön a 260-5041-es

telefonszámon.

2007. november

Egyfajta évadzáró egyben évnyitó is volt a
Törekvés SE vívóinak és kosarasainak kö-
szöntése. Évzárás, mert a legjobbak jutal-
makat vehettek át, és a jövô nyitánya, hi-
szen a bemutatókat a legeredményesebben
szereplô fiatalok, magyar bajnokok vív-
hatták. Az eseményen levetítették a nyá-
ron, Varsóban rendezett kerekes székes
vívó Eb-n készült videófelvételt is, és meg-
tekinthették az érdeklôdök a kosarasok
mindent feledtetô bemutatóját.

Mátyás Bálint és Németh András junior
bajnokok asszóját Szekeres Pál, háromszoros
paralimpiai bajnok, a nyár óta kerekes székes
Európa-bajnok, egyben paralimpiai kvótát
szerzett vívó vezette le. De a lányok se ma-
radtak ki a jóból, a nôi tôr gyermek kategória

magyar bajnokai, Szabó Dorottya és Szalai
Szonja küzdöttek meg egymással a páston. 

Hogy milyen érzés a dobogó legmagasabb
fokán a magyar himnuszt hallgatni, arról Sze-
keres Pált kérdeztük.

– Hogy mennyire értékes a varsói siker? –
kérdez vissza. – Hát, nem várt módon na-
gyon, hiszen 1972 óta nem nyertünk Nemze-
tek Nagydíját! A 30-40 fôs francia vagy len-
gyel csapattal szemben tudtunk gyôzni, akik
ugyanolyan tradicionális vívónemzetek, mint
Olaszország, Németország, vagy Spanyolor-
szág. Úgy hoztuk el a Nemzetek Nagydíját
hat aranyéremmel, és több második, harma-
dik hellyel, hogy ôk csak sisakot tudtak emel-
ni elôttünk. Megettük Európát!

Oszvald György

Számvetés a TöribenSzámvetés a Töriben

Örökbefogadó 
nap az Illatos úti

ebtelepen
Reggel tíz órakor, a nyitást követõen már sokan
ácsorogtak a kapuban. Négy óra alatt több mint
száz kutyára váró gazdi fordult meg a Fõvárosi
Közterület-felügyelet Illatos úti ebtelepén.
Nagy volt a sürgés-forgás, a hangos csaholás,
ugrándozás a kenelek környékén. 

Az udvaron egy ötéves kislány ölelgette,
kényeztette a kiválasztott kutyust, az meg, mintha
ezer éve ismerné, boldogan élvezte a simogatást,
és úgy kucorodott az ölében, mintha oda lett
volna teremtve.

Ki tudja, milyen sors várt volna azokra a
kölykökre, akik a szemétteleprõl kerültek be
néhány napja a telepre, és az örökbefogadó
napon nem találnak szeretõ gazdira. Köszönet
mindenkinek, aki eljött és kutyát vitt haza, s min-
dazoknak, akik támogatták a nehéz sorsú állatok
gazdára találását.

A Lelenc Kutyamentõ Alapítvány pórázt,
nyakörvet és kutyatápot adott ajándékba az új
gazdiknak, az ebtelep pedig az oltásokon kívül,
féregtelenítõ kezeléssel és microchippel látta el az
örökbefogadott kutyusokat.

Regionális híradó hétfônként
Az ATV Kôbányai

Regionális Híradója
új idôpontban látható. 

Minden hétfôn 17.25-tôl
tekinthetô meg a félórás mûsor.



Ön mit  írna meg?
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Dikácz Ernô, 
a Magyar Röplabda 

Szövetség fôtitkára
Ismerem a ma-
gazint, mindig
elolvasom. Ami
a tartalmat il-
leti, szerintem
sokrétû a lap,
de mint a leg-
több újságfo-

gyasztót, engem sem kímélnek a diva-
tos témák, ezeket akár hiányolhat-
nám egy kicsit. De most nem ezekrôl
írnék, hanem a kutyások egy problé-
máját vetném papírra. A kisebbik fi-
am nemrég kutyatulajdonos lett, egy
szép boxer gazdája. Eléggé elfoglalt,
így a reggeli sétáltatás, futtatás rend-
szerint rám marad. A kutyás társa-
sággal gyakran beszélgetünk arról,
hogy jó lenne egy nagy területû kutya-
futtató kialakítása a környéken.
Amik vannak, koszosak, elhanyagol-
tak. A Harmat utca mentén, az egy-
kor Hofi-parknak tervezett területen
elegendô hosszú és széles hely lenne er-
re a célra. Szívesen olvasnék arról, ho-
gyan lehetne ezt kivitelezni? Akinek
kutyája van, jól tudja, mekkora a
mozgásigénye egy nagytestû házi ked-
vencnek. Persze, arról is írnék, hogyan
kell tartani a kutyákat, hogyan kell
vigyázni az egészségükre, hogyan lehet
ôket gondozni, idomítani.

Vratni Magdolna, 
építésztechnikus

Néha ugyan
kimarad egy-
egy példány
lapjukból, de
elégedett vagyok
a Kôbányai
Hírekkel. Fô-
leg ebben az év-

ben, s örülök, hogy elmondhatom,
elônyére változott. Tetszik a meg-
újult külsô, változatosabbak let-
tek a cikkek. Ennek ellenére –
talán szakmai ártalom – szívesen
olvasnék, és ha tehetném, írnék is
a szép házakról. Nem csak arra
gondolok, hogy a mûemlék épüle-
teket kellene bemutatni, igaz, az
sem ártana, de érdekelne, hogyan
épültek fel, kik tervezték a Ger-
gely utcai lakóparkot, az Újhegyi
lakóparkot, vagy említhetnék sok-
sok magánházat, akár a Gergely
utcában, akár az Óhegy utcában.
Érdekelne, hogy a megrendelônek
mennyi beleszólása volt a tervezés-
be, ki segített kialakítani a ker-
tet? Szívesen mutatnék be fotókat
a belsô terekrôl, az oda álmodott
bútorokról is. Jól tudom, van erre
szaklap, de az más. Itt kimon-
dottan a kôbányai épületek jelen-
nének meg, és ettôl a miénk lenne
a téma.

Ponyi Borbála, 
marketingmenedzser

Én egy kis pa-
nasszal kezde-
ném. Vélemé-
nyem szerint egy
havonta megjele-
nô magazinhoz
nagyon kevés ez
az oldalszám!
Bár nem va-

gyok újságíró, de olvasóként úgy ér-
zem, egy szép és hosszabb interjúhoz
kevés az egy vagy két fotó, meg a
másfél, maximum két oldal. Mivel
sok nagyon érdekes emberrôl írnak, és
azt hiszem, sokszor négy oldalt sem
szabadna sajnálni tôlük! Ha az én
véleményemre kíváncsiak, nekem az
emberközeli portrék a kedvenc olvas-
mányaim. Szeretem a színházat, szí-
vesen olvasok a mûvészekrôl, de egy
sikeres mû színpadra vitelében nem
csak a színészek és a rendezô kiemel-
kedô munkája szükséges. Éppen
ezért én egyszer bemutatnám azokat
is, akik a háttérben tesznek a sike-
rért. Ha meg egy kiállítást mutatnék
be, akkor azokról is írnék, akik ki-
választják a képeket, szobrokat. Ta-
lán úgy mondanám, nem csak a sztá-
rokkal foglalkoznék. Mert lehet, hogy
nem csak engem érdekel az egysze-
rûbb emberek, a „kiszolgálók” sorsa,
élete, munkája!

Tavaszi Csaba, 
hangtechnikus

Mit írnék
meg? Ugye,
nem baj, ha a
munkám felôl
közelítek? Ma
már nyakra-
fôre kínálják
otthonra is a

szuper hangtechnikát, a házimoz-
it, meg egyebeket. A szakemberek
az 5.1-es hangminôségrôl beszél-
nek, ami már nem csak a profik-
nak érhetô el. Ugyanakkor csak a
szaklapok foglalkoznak a külön-
féle kütyük mûszaki paraméterei-
vel, jellemzôivel. Ki hogyan válasz-
tana például CD-lejátszót otthon-
ra? Ki magyarázta el, mit jelent
az, hogy DivX formátumot is le
tud játszani a masina? No, én
ezekrôl az alapfogalmakról írnék,
akár egy szótár formájában is.
Mert nem mindenki veszi meg a
drága szaklapot, de mindenki sze-
retne jól mûködô videót, CD-ját-
szót, plazmatévét. De mit nézzen,
mikor sorolják ezek jellemzôit?
Ha ezekrôl írhatnék, a cikk min-
den bizonnyal segítséget nyújthatna
mindazoknak, akik a téma iránt
érdeklôdnek, vagy éppenséggel
ezekbôl a mûszaki cikkekbôl sze-
retnének vásárolni.

HIRDETMÉNY
Értesítjük az eljárásban érdekelt (a tárgyi létesítmény hatásterületén lévô) ingat-
lanok tulajdonosait, ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett jogszerû használóit, va-
lamint akiknek jogát, jogos érdekét, vagy jogi helyzetét az ügy érinti – össze-
foglalóan ügyfeleit –, hogy: R-CO Ingatlanforgalmazó Zrt. Ügyfél kérelmére,
a Bp. XIX. kerületi Kôbánya-Kispest metróvégállomáson és környékén, (Vak
Bottyán utca - Lehel utca - Ferihegyi út - Sibrik Miklós felüljáró által határolt
területen) KÖKI Center, szórakoztató és bevásárlóközpont építése ügyben
2007. szeptember 24-én építéshatósági eljárás indult. A benyújtott kérelem sze-
rint a Kérelmezô az ingatlanokon OBI barkácsáruházat és vegyes funkciójú
kereskedelmi és szórakoztató létesítményt tartalmazó épületeket kíván építeni
Kiss Judit, V. Horn Valéria és Zepkó Ferenc tervezôk tervei alapján. 

Az ügyfelek Bodó Géza építéshatósági ügyintézônél a Budapest XVIII.
ker. Pestszentlôrinc-Pestszentimre Önkormányzata Polgármesteri Hivatala
Mûszaki Irodáján, az Építéshatósági munkacsoport helyiségeiben (1184 Bu-
dapest, Üllôi út 400., III. em. 308. ajtó) ügyfélfogadási idôben az ügyre vo-
natkozó, a kérelem mellékleteként benyújtott helyszínrajzot, mûszaki terve-
ket és leírásokat, valamint azok mellékleteit, a szolgáltatói nyilatkozatokat, to-
vábbá a jogszabály elôírásai szerint bevont szakhatóságok állásfoglalásait
megtekinthetik, és az azokban foglaltakra nyilatkozatot tehetnek, valamint az
ügyintézôtôl további felvilágosítást és segítséget kaphatnak.

Az MSZP Budapest X. kerületi 
szervezete közleményt juttatott 
el szerkesztôségünkbe, amelybôl 
az alábbiakat idézzük:

„2007. október 19-én éjszaka, ismeretlen tet-
tesek az MSZP X. kerületi székházának ab-
lakát betörték, majd gyújtófolyadékot tartalma-
zó üvegeket dobtak be, melynek következtében
az iroda kiégett.

A vizsgálat még tart, de véleményünk sze-
rint szándékosság feltételezhetô. 

Az október 23-i nemzeti ünnepet közvetlen
megelôzôen akarták a Magyar Szocialista Párt
kôbányai székházát felgyújtani. Tudomásunk
szerint hasonló támadás érte a párt irodáját
más kerületben is.

Véletlen ez?
Hasonló eset Kôbányán még nem történt.
Kérjük, hogy minden jóérzésû, becsületes,

tisztességes kôbányai ember, pártszimpátiától
függetlenül tegyen meg mindent annak érdeké-
ben, hogy többet ez ne történhessen meg.

Ennek egy jogállami módja van: minden le-
hetséges fórumon és köznapi beszélgetésben ki-
nyilvánítani, hogy ez felháborító.

Ezt kérjük és elvárjuk kerületünk további
békés, nyugodt fejlôdése érdekében.”

Novák Gyula dr. Csicsay Claudius Iván
MSZP X. ker. MSZP X. ker. alelnöke,
elnöke frakcióvezetô
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A számtalan serleg, váza mellett olimpiai
ezüst és bronz, Európa-bajnoki arany és
nyolc magyar bajnoki aranyérem díszeleg a
vitrinjében. S ezek csak a legfényesebbek.
A nemrég visszavonult kitûnôséget sike-
rekben gazdag pályafutásáról, és a verseny-
zés utáni életérôl faggattuk.

– Hogy fér el ennyi kézilabdás relikvia egy vit-

rinben?

– Egyben sehogy, mert nincs akkora vit-
rinünk. Nem panaszként mondom, de ki-
csit nehezen férünk el, mert férjem, Imre
Géza gyakran hoz haza érmet vívóverse-
nyeirôl.

– Mondana néhány mondatot a gyermekéveirôl?

– Kiskorom a költözködés jegyében telt
el. Édesapám elôbb a Ferencvárosban,
majd a Salgótarjáni BTC-ben futballozott,
ezért Salgótarjánba költöztünk. Hároméves
koromban szüleim elváltak, én anyuval és
nôvéremmel, Orsival Kôbányára, a Salgó-
tarjáni útra költöztünk. Itt lakott ugyanis
nagymama a testvérével és annak férjével.
Most is Kôbánya határán lakom, de már
csak negyedmagammal. A férjemmel és két
gyermekemmel, Bencével és Szofival.

– Mekkorák a csemeték?

– Bence öt, Szofi három éves.
– Miért a kézilabdát választotta?

– Nôvérem az Építôkben játszott, én
meg mentem vele. Tizenkét éves voltam
akkor. Ma már lehet, hogy eltanácsolná-
nak, amiért ilyen késôn kezdtem játszani,
1981-ben viszont ez volt a természetes.

– Hogy lesz valakibôl irányító játékos?

- A MÁV-telepi általánosban örsvezetô,
majd az I. László Gimnáziumban rajtitkár
voltam, azaz irányítottam. Azt hiszem,
ezek után nem is választhattam más posz-
tot a csapatban sem.

– Otthon is Kökény Bea irányít?

– Nem mondhatnám. A pályán köny-
nyebb dolgom volt. A lurkók jobban hall-
gatnak az apjukra, mint rám. Szoktam ne-
kik mondani, ha nagyon elevenek, hogy
hívom apát. Akkor öt percre visszavesz-
nek. Géza következetesebb, engem hamar
megfôznek.

– Annak idején több külföldi klub mesés

ajánlatokkal csábította, mégis maradt a Vajda

Péter utcában.

– Hívott a német Lützellinden és az
osztrák Hypo is. A tárgyalásig sem jutot-
tunk el. Nagyon szerettem a csapattársai-

mat, eszem ágában sem volt váltani. Le-
het, hogy furcsa, amit mondok, de én na-
gyon jól éreztem magam itthon.

– Ma sem bánja korábbi döntését?

– Nem. Nyugodtan, kiegyensúlyozottan
élek, fél éve a Bridge Hungary Zrt.-nél füg-
getlen pénzügyi tanácsadóként dolgozom.
Nap mint nap szembesülök azzal, hogy még
ebben az elektronikus világban sem mindig
jut el a megfelelô információ az emberekhez.
Mellette a Fradiban, társadalmi munkában
sportmenedzseri feladatokat látok el. Elég ne-
héz biztosítani az anyagi feltételeket a profi
sporthoz. Játékosként könnyebb dolgom volt.

– Összeállítaná álomcsapatát azokból, akik-

kel valaha együtt játszott?

– Ha posztonként két nevet mondhatok.
– Legyen kettô.

– Farkas Andi, Meksz Anikó a kapuban,
Fiedler és Kirschner Era a balszélen, Far-
kas Ági, Kertész Klári balátlövôben, Siti
Beával irányítóban, Németh Helga, Bojana
Radulovics a jobbátlövôk, Szilágyi Kati,
Kántor Anikó a jobbszélen, Kocsis Erzsi,
Pádár Ildi a beállósok.

– Jó kis csapat, annyi szent.

Lantos Zsolt

SP O R T

Kökény Bea 
és álomcsapata

Hiába csábították honi 
klubok, s mesés ajánlatokkal
külföldiek, a kétszáznegyven-
ötszörös válogatott kézilabdá-
zó, Kökény Beatrix mindig 
a Vajda Péter utcában 
maradt. Csak az utca egyik 
oldaláról a másikra ment 
át, amikor tizenkét év után 
az Építôkbôl a Fradiba 
igazolt.

A Zrínyi Miklós Gimnáziumban immár hagyománnyá vált a
Népek zenéi sorozat, amely szórakoztató és hangulatos be-
mutatóval folytatódott. Szeptemberben a Four Bones Harso-

na Kvartett látogatott el az iskolába. Sokféle stílusban játszottak, a szép ba-
rokk zenétôl egészen a ritmusos jazzig. Minden zeneszámot az egyik fel-
lépô mûvész humoros bevezetôje nyitotta, ez teremtette meg az elhangzó
szám alaphangulatát. Magyar Péter, a zenekar vezetôje szerint a harsona az
egyik legjobb hangszer, nagyon kifejezô és sokoldalú. Számos stílusban
könnyen használható a klasszikus zenétôl egészen a mai popzenéig.

A középiskolába nemcsak fellépô vendégmûvészeket hívnak meg,

diákjaik gyakran mérettetnek meg különbözô zenei versenyeken.
Szeptember 21-én, Kecskeméten a Népzenei Találkozó keretében
rendezték meg a Kálmán Lajos Országos Népdaléneklési Versenyt,
amelyet középiskolás diákok részére hirdettek. A Kecskeméti Refor-
mátus Gimnázium gyönyörû dísztermében, rangos zsûri elôtt énekel-
tek a diákok. A rendezvény fôvédnöke dr. Olsvai Imre népzenekuta-
tó volt, aki Kodály Zoltán legfiatalabb tanítványaként idézte a mes-
tert, és méltatta a fiatalok teljesítményét a díjátadás elôtt.

A kôbányai Zrínyi Miklós Gimnáziumból két diák vett részt az or-
szágos versenyen, és mindketten kiváló teljesítményt nyújtottak.
Markó Timea 10.A osztályos tanuló bronz minôsítést, Léka Veroni-
ka 12.D osztályos tanuló pedig arany minôsítést ért el.

Nekik, és felkészítô tanáruknak, 
Tóthné Pogány Ildikónak is gratulálunk!

Zrínyis sikerek



Az egészség megôrzésére sok szakem-
ber próbálja rábírni gyermekeket, fel-
nôtteket egyaránt, mégis azok a hatá-
sok a legintenzívebbek, amelyeket ott-
honról hozunk magunkkal.

Az egészség nem egy tényezô eredménye,
hanem igen összetett hatásoké. Az egészségre
ható tényezôk így oszlanak meg: életmód har-
mincöt százalék, környezet harminc százalék,
öröklés húsz százalék, egészségügyi ellátás ti-
zenöt százalék. Tehát, az életmód megválasz-
tásával tehetünk legtöbbet az egészségünkért.

2005-ben és 2006-ban Budapesten az Or-
szágos Élelmiszerbiztonsági és Táplálkozástu-
dományi Intézet felmérést végzett az iskolá-
sok körében. Ezt az iskolánként egyhetes
programot kerületünkbe is elhozták. Az ered-
mények, tapasztalatok értékelése idén befeje-
zôdött, de vajon mit mutatnak az adatok?

A gyermekek körében a túlsúly és az elhí-
zás arányának növekedése szemmel látható.
Ez magában is sajnálatos tény, hát még, ha azt
is figyelembe vesszük, hogy ennek arányában
nô bizonyos betegségek kockázati tényezôje:
ezek közé tartozik a II. típusú cukorbetegség,
az érelmeszesedés, a magas vérnyomás, a szív-
koszorúér betegségek, a nemi mûködési zava-
rok, a köszvény, az elhízáshoz társuló dagana-
tok, vagy a csökkent immunitás. Az általános
iskolások közül minden ötödik gyermek túlsú-
lyos, minden tizennegyedik gyermek elhízott.
A középiskolások közül minden nyolcadik
gyermek túlsúlyos, és minden huszonnyolca-
dik elhízott. A túlsúlyosak körében igen jelen-
tôs a szív-érrendszeri betegségek kockázati té-
nyezôit hordozó hasi elhízás gyakorisága. Az
1997-99-es felméréshez képest a túlsúly és el-
hízás gyakorisága a középiskolások körében
növekedett. Figyelemfelkeltô a sovány gyer-
mekek hat-hét százalékos aránya is (a fiúk kö-
rében is megjelent az anorexia). 

A testösszetétel vizsgálatánál elgondolkod-
tató, hogy a normális testtömegû lányok két
és fél százalékánál is tapasztalható magas test-

zsír százalék (egészséges férfiaknál a zsír ará-
nya normál esetben a testtömeg húsz százalé-
ka, nôknél a testtömeg harminc százaléka). A
középiskolás lányoknál ez az arány negyven
százalék volt! Ez a fogyókúra hatása. A gye-
rekek több mint a fele elégedetlen saját súlyá-
val, harminc százalékuk már fogyókúrázott
életében. A középiskolások negyven százaléka
is fogyókúrázott már. A fejlôdô szervezetre a
fogyókúra nagyon károsan hat, mert a szerve-
zet az izomépítés idôszakában van. A nem
megfelelôen megválasztott fogyókúra, vagy az
éhezés hatására az izom lebomlik, a zsír ma-
rad, ezért gyermekkorban fogyókúrázni csak
dietetikus segítségével lehet. A táplálkozástu-
dományi szakemberek többsége egyetért ab-
ban, a fogyás lényege az, hogy több energiát
használjunk fel, s kevesebb energia jusson a
szervezetünkbe. Az energiafelhasználás legha-
tékonyabb módja a rendszeres sport, míg a
kevesebb energia felvétele kevesebb étel fo-
gyasztásával, illetve megfelelô nyersanyagvá-
lasztással érhetô el. 

A mozgás, a sport rendkívül fontos tíz-
éves korig, mert a gyermekek ekkor sajátítják
el az alapkészségeket. Késôbb szinte lehetet-
len behozni ezt. A fiúk csonttömegének
nagymérvû kialakulása általában tizenegy és
tizenöt éves kor közé, míg a lányoké tizen-
három és tizenöt év közötti idôre tehetô.
Nagyon fontosak ekkor az ugrálós, dobogós
gyakorlatok legalább napi tizenöt percben. A
felmérés szerint csökken azon gyermekek
aránya, akiknek kedvenc szabadidôs tevé-
kenysége a sport. A gyerekek kevesebb, mint
fele vallja általában fittnek magát. A fiúknál
a tévénézés és a számítógépes játékok a leg-
kedveltebb elfoglaltságok.

Az általános iskolások hat-tíz százaléka csak
iskolába menve, illetve hazafelé, a többség
azonban egy vagy két órát tölt a szabad leve-
gôn. Pedig a napsugarak hozzásegítenek a
csontozat megfelelô fejlôdéséhez, gyógyító,
gyulladáscsökkentô hatásuk közismert, ser-
kentik az anyagcserét, elôsegítik a növekedést.
A légmozgásnak, hôingadozásnak köszönhe-
tôen javul a hôszabályozás, edzettebbé válnak

gyermekeink, javul az ellenálló képességük. Ja-
vulnak a keringés és anyagcsere folyamatok. 

De mi a helyzet a táplálkozásukkal? Meg-
döbbentô, hogy az általános iskolások negye-
de, a középiskolások közel fele nem reggeli-
zik! A zsír- és cukorfogyasztás aránya magas.
Túlzott a sóbevitel, ezért az asztali sózás szo-
kássá válása, a felvágottak, félkész ételek, kon-
zervek fogyasztása, ételízesítôk, ízfokozó
anyagok használata lehet a felelôs. Éppen a
növekedés idôszakában a csontépítéshez nél-
külözhetetlen kalcium bevitele nem éri el az
ajánlott szintet. Kevés a tejfogyasztás gyer-
mekkorban, pedig a tej a legfôbb kalciumfor-
rás. Legalább napi fél liter tej vagy annak
megfelelô tejtermék fogyasztása lenne ajánlott.

A rostbevitel és a C-vitamin fogyasztás sem
éri el a kívánatos szintet, ami a kevés friss
zöldségek, gyümölcsök fogyasztásából adódik.
A tanulók hatvan százaléka eszik vitamin-ké-
szítményeket, friss gyümölcsöt naponta csak
egyszer, pedig négy-öt alkalommal kellene. Te-
jet naponta egyszer, viszont cukrozott szénsa-
vas üdítôt naponta többször fogyasztanak az
általános iskolások. Kevés a fólsav bevitel. Hi-
ánya a növekvô szervezetet nagyon érzéke-
nyen érinti, mert nélkülözhetetlen a szervezet
sejtjeinek osztódásához, elôsegíti a szervezet
fehérje anyagcseréjét, a vörösvértestek képzô-
dését. Máj, sötétzöld levelû fôzeléknövények,
tojássárgája, sárgarépa, bab, teljes búza tartal-
mazza. Az általános iskolások tíz százaléka he-
ti négy-hét alkalommal kávét fogyaszt! Az ötö-
dik osztályosok tizennyolc százaléka kipróbál-
ta a cigarettát, a tizenegy-tizennégy évesek hat
százaléka rendszeresen dohányzik. A középis-
kola végére a tanulók hatvan százaléka rend-
szeresen dohányzik, ami megegyezik a felnôtt
lakosság százalékos arányával.  

Kedves Olvasó! Ön a lehetôségeihez mér-
ten, mindent megtesz saját és gyermekei
egészségéért? Mit tehetne még? Hiszen a
gyermekkorban bevésôdött szokások kihatnak
gyermeke egész életére. Hát ilyen nagy a mi
felelôsségünk!

ÁNTSZ Budapest X-XVII. Kerületi Intézete

Vidáné Válóczi Éva védônô

ÉL E T M Ó D

2007. november

Életvitellel az egészségért



HI R D E T É S F E L V É T E L 262-6255 • H I R D E T É S F E L V É T E L 262-6255 • H I R D E T É S F E L V É T E L 262-6255




